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MÉTHODOLOGIE DE LA RECHERCHE

GROUPE CIBLE

Propriétaires de chats à Bruxelles, âgés de 
18 à 65 ans

TAILLE DE L’ÉCHANTILLON

n = 500 foyers wallons
n = 697 chats bruxellois

QUOTAS
Quotas représentatifs de la population de foyers 
avec au moins 1 chat :

Âge
Province

MÉTHODE DE COLLECTE DES DONNÉES

Interviews en ligne

DURÉE

8 minutes

PÉRIODE DU TERRAIN

19/02/2024 – 06/03/2024

4 
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Nombre 
moyen de 
chats :
1,5

66%

26%

5%

1%

1%

1%

1 chat

2 chats

3 chats

4 chats

5 chats

> 5 chats

Base : Propriétaires de chats Bruxelles (n= 500)
Question : Sexe / Âge /  Région / HHCMP10. Combien de personnes habitent ou logent à votre adresse actuelle ? / BE01INC. Revenus MENSUELS NETS du foyer / 
 S2. Combien de chats domestiques avez-vous ? 
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PROFIL DE L'ÉCHANTILLON : LES PROPRIÉTAIRES

GENRE ÂGE RÉGION

NOMBRE DE CHATS REVENUS MENSUELS DU FOYER

40

60

% Homme % Femme

5%

11%

21%

22%

12%

20%

8%

< € 999

€ 1.000 - € 1.499

€ 1.500 - € 2.199

€ 2.200 - € 3.199

€ 3.200 - € 4.499

> € 4.500

Je préfère ne pas répondre

BRUXELLES

100 %17%
25% 23%

35%

18-24 25-34 35-44 45-65

Âge moyen :
39,3
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Base : Échantillon total chats Bruxelles  (n=697)
Question :  Q5. Votre chat(te) est-il/elle un chat de race ? / Q2 Quel est le sexe de votre chat ? /  Q6. Votre chat(te) peut-il/elle aller à l’extérieur ? / Q3. Quel âge a votre chat(te) ? / Q4. Où vous êtes-vous procuré(e) votre 
chat(te) ? 
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PROFIL DE L'ÉCHANTILLON : LES CHATS

SEXE CHAT ÂGE CHAT PROVENANCE CHAT

CHAT DE RACE ? CHAT PEUT ALLER À L'EXTÉRIEUR ?

42%

57%

37

63

% Oui % Non

Amis

Refuge

Trouvé dans la rue

Une portée de mon autre 
chat

Éleveur agréé

Magasin d'animaux

En ligne 

Une portée que j’ai trouvée 

Arrivé dans mon jardin 
comme chat errant

Particulier non agréé

Autre

30%

13%

9%

7%

7%

6%

6%

6%

5%

5%

4%

44%

22%

34%

¢ Oui, librement à l’extérieur

¢

Oui, uniquement en laisse, 
sous surveillance stricte ou 
dans un jardin/une terrasse 
clôturé(e)

¢ Non

45%

24%
15% 13%

0-3 ans 4-6 ans 7-10 ans > 10 ans

Âge moyen chat :
5,23 % ne connait pas l'âge

Combinaison 
trouvée dans la 
rue et une portée 
que j’ai trouvée 
est 14%.
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ESTIMATION NOMBRE DE CHATS DOMESTIQUES À BRUXELLES

296 473 chats
[232 814 – 360 133]

L’intervalle est interprété ainsi :
On peut dire avec une certitude de 95 % qu’il y a [intervalle] à [intervalle] à Bruxelles.  

Calcul basé sur 549 025 foyers à Bruxelles.
Chiffres des foyers provenant du CIM golden standard. 
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RÉSULTATS DE LA 
RECHERCHE 2
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Dans quelle mesure respecte-t-on l'obligation de 
stérilisation à Bruxelles ?
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2.1
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Près de 8 chats sur 10 sont stérilisés à Bruxelles. Les chats de race sont moins souvent stérilisés que les autres chats. En plus, les chats 
achetés en ligne et les chats de la portée de mon autre chat ont moins de chances d'être stérilisés que les chats trouvés.

Base : Échantillon total chats Bruxelles (n=697)
Question :  Q7. Votre chat(te) est-il castré/elle stérilisée ?11 

STÉRILISATION DE CHATS

STÉRILISATION

77%

20%
3%

¢ % Oui
¢ % Non
¢ % Je ne sais pas

POURCENTAGE STÉRILISÉ

SEXE CHAT

CHAT DE RACE ? 

ÂGE CHAT CHAT À L'EXTÉRIEUR ?

PROVENANCE CHAT

MÂLE
n=394 (A)

FEMELLE
n=299 (B)

76 % 78 %

OUI
n=289 (A)

NON
n=408 (B)

69 % 81 %

AMIS
n=199  (A)

REFUGE
n=104 (B)

TROUVÉ
n=125 (C)

ÉLEVEUR 
RECONNU

n=59 (D)

PORTÉE DE 
MON AUTRE 

CHAT
n=51 (E)

EN LIGNE
n=41 (F)

77 % 80 % 86 % 78 % 54 % 70 %

OUI
n=329 (A)

OUI, SOUS 
SURVEIL-

LANCE 
n=168 (B)

NON
n=200 (C)

79 % 70 % 78 %

0-3 ANS
n=337  (A)

4-6 ANS
n=157  (B)

7-10 ANS
 n=100 (C)

> 10 ANS
n=84 (D)

67 % 83 % 90 % 83 %

A E E EEF

A A A
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Le nombre de chats stérilisés à Bruxelles est resté globalement stable par rapport à 2020. Le fait d'avoir ou non l'intention de 
stériliser à l'avenir un chat non stérilisé est également resté stable par rapport à 2020.

Base : Échantillon total chats Bruxelles (n=697)
Question : Q7. Votre chat(te) est-il castré/elle stérilisée ? / Q8. Avez-vous l’intention de faire stériliser votre chat] dans un avenir proche ?12 

STÉRILISATION CHATS - ÉVOLUTION

83% 77%

9%
13%

7% 7%
1% 3%

(n=140) (n=697)

ÉVOLUTION CHATS STÉRILISÉS

¢ Stérilisés

¢
Non stérilisés, mais 
intention

¢
Non stérilisés, pas 
l’intention

¢ Je ne sais pas

2020 2024 
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31%

35%

34%

2 propriétaires de chats non stérilisés sur 3 ont l’intention de faire stériliser leur chat à l'avenir (pour 31 % d'entre eux, ces projets sont déjà 
concrets). 34 % déclarent qu'ils ne feront pas stériliser leur chat à l'avenir. Les chats non stérilisés sont plus souvent des chats de moins de 3 
ans, des chats de race et des chats issus de la portée d'un autre chat du foyer.

Base : Chats non-stérilisés à Bruxelles (n=136)
Question : Q8. Avez-vous l’intention de faire stériliser votre chat(te) dans un avenir proche ? / Q5. Votre chat(te) est-il/elle un chat de race ? / 
 Q2 Quel est le sexe de votre chat(te) ?   Q6. Votre chat(te) peut-il/elle aller à l’extérieur ? /  Quel âge a votre chat(te) ? / 
 Q4. Où vous êtes-vous procuré(e) votre chat(te) ? 
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PROJET DE STÉRILISATION À L’AVENIR + PROFIL CHAT NON STÉRILISÉ

PROJET DE STÉRILISATION À 
L’AVENIR

¢ % Oui, projets concrets

¢
% Oui, mais pas encore de 
projets concrets

¢ % Non

42%

58%

5050

% Oui % Non

39%

26%

35%

¢
Oui, librement à 
l’extérieur

¢

Oui, uniquement en 
laisse, sous 
surveillance stricte ou 
dans un jardin/une 
terrasse clôturé(e)

¢ Non

PROVENANCE CHAT

Amis

Une portée de mon 
autre chat

Refuge

Magasin d'animaux

En ligne

Éleveur agréé

Chat errant dans mon 
jardin

Trouvé dans la rue

Particulier non agréé

Une portée que j’ai 
trouvée

Autre

31%

15%

12%

10%

8%

7%

5%

5%

4%

1%

0

SEXE CHAT

CHAT DE RACE ?

ÂGE CHAT

CHAT À L'EXTÉRIEUR ?

66%

15%
8% 9%

0-3 ans 4-6 ans 7-10 ans > 10 ans

Âge moyen 
chat :
3,8

Différences significatives par 
rapport au profil des chats

Combinaison trouvée dans la 
rue et une portée que j’ai 
trouvée est 7%.



© Ipsos

C’est obligatoire

C’est mieux pour la santé du chat 

Cela rend le chat plus calme

Mon vétérinaire me l’a conseillé

Je ne veux pas avoir/causer de portée 

Il y a déjà plein de chats dans les 
refuges et je ne veux pas contribuer au 
problème des refuges pleins
Était déjà stérilisé(e)/castré lors de 
l’achat/de l’adoption

Pour prévenir l’abondance de chats 
(errants/de rue)

Sinon le chat commence à émettre des 
jets d’urine

Autre

Je ne sais pas

L'obligation légale de stériliser les chats contribue à un taux de stérilisation plus élevé à Bruxelles. En effet, pour 31 % des chats Bruxellois 
stérilisés, il s'agit d'une des raisons pour lesquelles le chat a été stérilisé et, avec l'amélioration de la santé du chat, c'est la principale raison.

Base : Chats stérilisés à Bruxelles
Question : Q9. Pourquoi avez-vous choisi de faire stériliser/castrer votre chat(te) ?
* Estimation sur la base de 227 365 chats stérilisés à Bruxelles

14 

LEVIERS STÉRILISATION

TOTAL SEXE CHAT
MÂLE FEMELLE

(n=541) (n=302) – (A) (n=236) – (B)

31%

29%

25%

22%

21%

20%

19%

18%

12%

1%

2%

36%

29%

26%

24%

18%

19%

14%

19%

21%

1%

2%

24%

29%

25%

18%

25%

21%

25%

18%

NA

0

0

B

A

Nombres absolus 
de chats*

70210

65367

57728

48884

48474

44723

42472

41562

27193
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TOTAL

(n=136)

Le principal obstacle est l'âge : 1 personne sur 4 pense que son chat est encore trop jeune pour être stérilisé. 14 % ne font pas stériliser leur 
chat à cause du prix.

Base : Chats non-stérilisés à Bruxelles
Question : Q10. Pourquoi avez-vous choisi de ne pas (encore) faire stériliser/castrer votre chat(te) ?
* Estimation sur la base de 59 413 chats non-stérilisés à Bruxelles
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BARRIÈRES STÉRILISATION

Le chat est encore trop jeune

Je ne trouve pas que c’est nécessaire
Pas encore eu le temps d’aller chez le 
vétérinaire

Trop cher

C’est contre la nature

Pas nécessaire parce que j’ai un chat 
(mâle)
Une chatte doit avoir une portée de 
chatons au moins une fois dans sa vie 

Mon vétérinaire me l’a déconseillé
Je voudrais avoir une portée de 
chatons 

C’est mauvais pour la santé du chat 

Mon chat ne va pas à l’extérieur 
(librement)
Je suis un éleveur reconnu

Autre

Je ne sais pas

23%

16%

16%

14%

13%

10%

9%

9%

9%

8%

8%

7%

2%

4%

Nombres absolus
de chats*

13380

9619

9387

8211

7682

6161

5585

5525

5086

5009

4777

4111
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REVENUS MENSUELS DU FOYER

4%

12%

21%

22%

19%

19%

3%

< € 999

€ 1.000 - € 1.499

€ 1.500 - € 2.199

€ 2.200 - € 3.199

€ 3.200 - € 4.499

> € 4.500

Je préfère ne pas répondre

NOMBRE DE CHATS

51%

33%

7%

2%

4%

3%

1 chat

2 chats

3 chats

4 chats

5 chats

> 5 chats

Nombre moyen de chats :
2,0

Base :  Propriétaires d'au moins 1 chat non-stérilisé à Bruxelles (n=108)
Question : Sexe / Âge / Région/ / HHCMP10. Combien de personnes habitent ou logent à votre adresse actuelle ? / BE01INC. Revenus MENSUELS NETS du foyer / S2. Combien de chats domestiques avez-vous ?16 

PROPRIÉTAIRES DE CHATS NON-STÉRILISÉS

21%
32% 32%

16%

18-24 25-34 35-44 45-65

GENRE ÂGE RÉGION

44
56

% Homme % Femme
Âge moyen
34,5

Bruxelles

100 %

Différences significatives par rapport au profil 
des propriétaires de chats
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25% 22% 29% 30%
20%

18% 18%
22% 21%

13%

37% 44%
33% 33%

40%

6% 5% 5% 8%

7%

14% 12% 11% 8%
21%

(n=500) (n=104)
(A)

(n=148)
(B)

(n=118)
(C)

(n=130)
(D)

Près de 2 Bruxellois sur 5 pensent encore que l’affirmation « les chattes doivent avoir une portée au moins une fois dans leur vie » est vraie. Les 
25-44 ans sont plus nombreux à le penser que les plus de 45 ans. 

Base : Échantillon total Bruxelles
Question : Q10b. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec l’affirmation : 
 « il vaut mieux pour une chatte d’avoir une portée de chatons une fois dans sa vie et de la faire stériliser après » ?

17 

Affirmation « une chatte doit avoir une portée de chatons au moins une fois dans sa vie »

TOTAL ÂGE

18-24 25-34 35-44 45-65

¢ Tout à fait d’accord

¢ Un peu d’accord

¢ Neutre

¢ Un peu pas d’accord

¢ Pas du tout d’accord

TOP 243%

20%

40%

16%

52%

16%

33%

27%

52%

16%

D D

Il existe un consensus scientifique sur le fait que cette affirmation est fausse.
(source : Brown University  - www.brown.edu/Research/Colwill_Lab/CBP/spaynueter.htm)

BOT 2 
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Le prix moyen que les propriétaires de chats non stérilisés sont prêts à payer pour la stérilisation est de 130 euros pour un mâle et de 122 euros 
pour une femelle. Plus d'un Bruxellois sur quatre serait prêt à payer plus de 150 euros pour faire stériliser son chat mâle ou femelle.

Base :  Propriétaires wallons d'au moins 1 chat non-stérilisé (n=108)
Question : Q15. Vous avez un chat chez vous qui n’est pas stérilisé actuellement. Combien seriez-vous disposé(e) à payer pour la stérilisation d’un chat ?
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DISPOSITION À PAYER POUR LA STÉRILISATION

PRIX MOYEN QUE L’ON EST DISPOSÉ 
À PAYER POUR UN MÂLE

PRIX MOYEN QUE L’ON EST DISPOSÉ 
À PAYER POUR UNE FEMELLE

14%

13%

28%

44%

(n=108) - (A)

¢ 0-30 euros

¢ 31-60 euros

¢ 61-100 euros

¢ Plus de 100 euros

15%

15%

24%

47%

(n=108) - (B)

¢ 0-30 euros

¢ 31-60 euros

¢ 61-100 euros

¢ Plus de 100 euros

Prix moyen :
130 euros

Prix moyen :
122 euros

28% des Bruxellois sont 
disposés à payer plus de 
150 euros pour la 
stérilisation d'un mâle.

26% des Bruxellois sont 
disposés à payer plus de 
150 euros pour la 
stérilisation d'une femelle.
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Dans quelle mesure respecte-t-on l'obligation 
d’identification (faire pucer) à Bruxelles ?

2.2
19 
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77%

6%
17%

16%

36%
49%

À Bruxelles, 64 % des chats ont été identifiés. Après l’identification, près de 4 chats sur 5 ont été enregistrés dans une base 
de données. La moitié des propriétaires de chats non identifiés n'envisagent pas de le faire à l'avenir. Seuls 16 % d'entre eux 
ont déjà des projets concrets pour faire identifier leur chat.

Base : Échantillon total chats Bruxelles | Chats identifiés Bruxelles  | Chats non-identifiés Bruxelles
Question : Q11. Votre chat(te) est-il/elle pucé(e) ? / Q12. Avez-vous l’intention de faire pucer votre chat(te) dans l'avenir proche ? / Q13b. Après l'implantation de la puce électronique, votre chat a-t-il été enregistré dans la 
base de données nationale ? 
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IDENTIFICATION DE CHATS

64%

29%

7%

CHAT IDENTIFIÉ ?

¢ % Oui

¢ % Non

¢ % Je ne sais pas

APRÈS L'IMPLANTATION DE L’IDENTIFICATION, CHAT 
ENREGISTRÉ DANS BASE DE DONNÉES ? 

¢ % Oui

¢ % Non

¢ % Je ne sais pas

Base : Échantillon total chats Bruxelles (n=697) Base : Chats identifiés Bruxelles (n=448)

AVEZ-VOUS L’INTENTION DE FAIRE IDENTIFIER VOTRE 
CHAT DANS L'AVENIR PROCHE ?

¢
% Oui, j’ai des projets 
concrets

¢
% Oui, mais je n’ai pas 
encore de projets concrets

¢ % Non

Base : Chats non-identifiés Bruxelles (n=210)
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Le nombre de chats identifiés à Bruxelles est resté stable par rapport à 2020. Le nombre de propriétaires de chats non 
identifiés qui n'envisagent pas de le faire a diminué par rapport à 2020 (29 % contre 14 %).

21 

CHATS IDENTIFIÉS - ÉVOLUTION

Base : Échantillon total chats Bruxelles
Question :  Q11. Votre chat(te) est-il/elle pucé(e) ? / Q12. Avez-vous l’intention de faire pucer votre chat(te) dans l'avenir proche ? 

57%
64%

10%

15%

29%
14%

5% 7%
(n=140) (n=697)

ÉVOLUTION CHATS IDENTIFIÉS

¢ Identifiés

¢
Non identifiés, mais 
intention

¢
Non identifiés, pas 
l’intention

¢ Je ne sais pas
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Base : Chats identifiés Bruxelles (n=448)
Question : Q2 Quel est le sexe de votre chat(te) ? /  Q6. Votre chat(te) peut-il/elle aller à l’extérieur ? /  Q3. Quel âge a votre chat(te) ? / Q4. Où vous êtes-vous procuré(e) votre chat(te) ? / Q5. Votre chat(te) est-il/elle un 

chat de race ? 
22 

PROFIL DES CHATS IDENTIFIÉS

SEXE CHAT ÂGE CHAT PROVENANCE CHAT

CHAT DE RACE ? CHAT PEUT ALLER À L'EXTÉRIEUR ?

41%

58%

42
58

% Oui % Non

Amis

Refuge

Trouvé dans la rue

Éleveur agréé

Une portée de mon autre chat

Magasin d'animaux

Une portée que j’ai trouvée

Arrivé dans mon jardin comme 
chat errant

Particulier non agréé

En ligne

Autre

24%

16%

10%

9%

9%

7%

7%

6%

5%

5%

2%

46%

19%

35%

¢ Oui, librement à l’extérieur

¢

Oui, uniquement en laisse, 
sous surveillance stricte ou 
dans un jardin/une terrasse 
clôturé(e)

¢ Non

45%

25%
17% 10%

0-3 ans 4-6 ans 7-10 ans > 10 ans

Âge moyen chat :
5,01 % ne connait pas l'âge

Différences significatives par 
rapport au profil des chats

Combinaison 
trouvée dans la 
rue et une portée 
que j’ai trouvée 
est 16%.
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62%

28%

6%

2%

1%

1%

64%

30%

5%

0

0

0

1 chat

2 chats

3 chats

4 chats

5 chats

> 5 chats

Base :  Propriétaires wallons d'au moins 1 chat identifié (n=327) / Propriétaires wallons d'au moins 1 chat non-identifié (n=169) 
Question :  Sexe / Âge /  HHCMP10. Combien de personnes habitent ou logent à votre adresse actuelle ? / 
 BE01INC. Revenus MENSUELS NETS du foyer / S2. Combien de chats domestiques avez-vous ?

23 

PROPRIÉTAIRES BRUXELLOIS DE CHATS IDENTIFIÉS VS CHATS NON- 
IDENTIFIÉS 

22% 23% 30% 25%
14%

27% 21%
38%

18-24 25-34 35-44 45-65

SEXE ÂGE

NOMBRE DE CHATS REVENUS MENSUELS DU FOYER

39 % 61 %

42 % 58 %

Nombre moyen de chats :
1,6

¢ Propriétaires d’au moins 1 chat identifié (A) ¢ Propriétaires d’au moins 1 chat non-identifié (B)

4%

12%

21%

21%

11%

24%

7%

7%

10%

23%

23%

18%

14%

5%

< € 999

€ 1.000 - € 1.499

€ 1.500 - € 2.199

€ 2.200 - € 3.199

€ 3.200 - € 4.499

> € 4.500

Je préfère ne pas répondre

Nombre moyen de chats :
1,4

A
B

B
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VOTRE CHAT(TE) EST-IL/ELLE IDENTIFIÉ ?

Oui

Non

Je ne sais pas

POURQUOI AVEZ-VOUS CHOISI DE FAIRE 
IDENTIFIER VOTRE CHAT(TE)? (n=448) (n=221) – (A) (n=105) – (B) (n=73) – (C) (n=42) – (D)

Pour pouvoir facilement retrouver mon chat lorsqu’il est 
perdu

C’est obligatoire

Mon vétérinaire me l’a conseillé

Était déjà identifié lors de l’achat/de l'adoption

Pour pouvoir fermer ma chatière pour d’autres chats 
(seule la puce de mon chat ouvre la chatière)

Pour pouvoir régler la nourriture de mon chat (la gamelle 
est liée à l’indentification)

Autre raison

64%

29%

7%

48%

34%

26%

21%

8%

7%

0

L'obligation légale de identifier les chats contribue à un taux d’identification plus élevé à Bruxelles. En effet, pour 34 % des chats Bruxellois, il 
s'agit d'une des raisons pour lesquelles le chat est identifié.

Base : Échantillon total chats Bruxelles
Question :  Q11. Votre chat(te) est-il/elle pucé(e) ? / Q13. Pourquoi avez-vous choisi de faire pucer votre chat(te) ?
* Estimation sur la base de 189 861 chats pucés à Bruxelles
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LEVIERS IDENTIFICATION

52%

39%

9%

58%

36%

8%

13%

13%

0

0

72%

26%

2%

49%

36%

39%

18%

5%

5%

0

68%

24%

8%

43%

30%

26%

18%

7%

7%

0

65%

30%

5%

49%

36%

25%

25%

7%

8%

0

TOTAL ÂGE CHAT
0-3 ANS 4-6 ANS 7-10 ANS 10+ ANS

(n=697) (n=337) – (A) (n=157) – (B) (n=100) – (C) (n=84) – (D)

D D

B

Nombres absolus 
de chats*

91304

64667

48813

39130

14448

12379
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INTENTION DE FAIRE IDENTIFIER CHAT ?

Oui, j’ai des projets concrets

Oui, mais je n’ai pas encore de projets concrets

Non 

POURQUOI PAS ENCORE FAIT IDENTIFIER ?

Je ne trouve pas que c’est nécessaire

Mon chat ne va pas à l’extérieur (librement)

Trop cher

Mon chat est encore trop jeune

Je n’ai pas encore eu le temps d'aller chez le vétérinaire

L'implantation d'une identification n’est pas naturelle 

Mon vétérinaire me l’a déconseillé

Autre

Je ne sais pas

16%

36%

49%

36%

30%

18%

14%

13%

10%

4%

6%

3%

Un tiers des Bruxellois dont le chat n'est pas identifié considèrent que l’ indentification n'est pas nécessaire. 3 Bruxellois sur 10 ne font pas 
identifier leur chat parce qu'il ne se promène pas (librement) à l'extérieur. Pour près d'un Bruxellois sur cinq, le coût de la puce est un obstacle. 

Base : Chats non-identifiés Bruxelles
Question : Q12. Avez-vous l’intention de faire pucer [chat] dans l'avenir proche ? / Q14. Pourquoi avez-vous choisi de ne pas (encore) faire pucer [chat] ?
* Estimation sur la base de 87 133 chats non-identifiés à Bruxelles

25 

BARRIÈRES IDENTIFICATION

4%

28%

68%

80%

30%

25%

0

1%

18%

4%

14%

0

7%

36%

58%

27%

64%

20%

4%

2%

12%

0

9%

3%

12%

37%

51%

40%

16%

18%

1%

13%

13%

2%

11%

5%

24%

36%

39%

20%

26%

14%

28%

20%

6%

7%

0

4%

A

B

Nombres absolus de 
chats*

31298

26123

15292

11963

11475

8739

3877

*Petit échantillon !

TOTAL ÂGE CHAT
0-3 ANS 4-6 ANS 7-10 ANS 10+ ANS

(n=210) (n=103) – (A) (n=42) – (B) (n=25*) – (C) (n=35) – (D)
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Quel serait l’impact de la réduction de la TVA sur le 
respect de l’obligation de stérilisation à Bruxelles ?

2.3
26 

Andere visual
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Seuls 3 propriétaires de chats bruxellois sur 10 sont au courant du taux de TVA en vigueur pour la stérilisation des chats. Les 25-34 ans 
connaissent mieux le taux de TVA que les 18-24 ans et les 45 ans et plus.

Base : Échantillon total Bruxelles
Question : Q16. Connaissez-vous le taux de TVA que vous devez payer lors de la stérilisation d’un chat ? 27 

CONNAISSANCE DU TAUX DE TVA SUR LA STÉRILISATION D’UN CHAT

72% 76%
59%

70%
80%

28% 24%
41%

30%
20%

(n=500) (n=104)
(A)

(n=148)
(B)

(n=118)
(C)

(n=130)
(D)

¢ Oui

¢ Non

TOTAL ÂGE

18-24 25-34 35-44 45-65

AD

B B
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Je suis très bien au courant 
des tarifs

Je connais plus ou moins les 
tarifs 

Je ne suis pas au courant

Seuls 3 Bruxellois sur 10 sont au courant du taux de TVA actuel de 21 % sur la stérilisation des chats. Un tiers des Bruxellois déclarent être au 
courant d'une proposition de réduction de la TVA.

28 

CONNAISSANCE TAUX DE TVA, PROPOSITION DE RÉDUIRE LA TVA ET 
TARIFS ACTUELS

Base : Échantillon total Bruxelles
Question : Q16. Connaissez-vous le taux de TVA que vous devez payer lors de la stérilisation d’un chat ? / Q17. Étiez-vous au courant de cette proposition de réduire la TVA ? / Q18. Dans quelle mesure êtes-vous au 

courant des tarifs actuels pour la stérilisation de chats et de chattes ? 

CONNAISSEZ-VOUS LE TAUX DE TVA LORS 
DE LA STÉRILISATION D’UN CHAT ?

ÉTIEZ-VOUS AU COURANT DE CETTE 
PROPOSITION DE RÉDUIRE LA TVA ?

DANS QUELLE MESURE ÊTES-VOUS AU 
COURANT DES TARIFS ACTUELS ?

Le 25 avril 2019, la Chambre a approuvé la réduction de 
la TVA de 21 % à 6 % pour la stérilisation de chats. Cette 
réduction de la TVA doit encore être approuvée par la 
Commission européenne pour pouvoir l’appliquer dans 
la pratique.

14%

48%

39%

28
35

¢ % Oui ¢ % Oui
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55%

31%

11%
3%

(n=500)

Si le gouvernement réduit la TVA, 86% des Bruxellois souhaitent que la réduction de la TVA de 21% à 6% sur la stérilisation 
des chats devrait être prioritaire.

Base :  Échantillon total Bruxelles (n=500)
Question : Q16a. Si le gouvernement applique des réductions de la TVA, pensez-vous que la réduction de la TVA de 21 % à 6 % sur la stérilisation des chats devrait faire partie des prioritaires ?29 

PRIORITÉ RÉDUCTION DE LA TVA DE 21 % À 6 % SUR LA STÉRILISATION DES 
CHATS 

¢ tout à fait d’accord

¢ un peu d’accord

¢ pas vraiment d’accord

¢ pas du tout d’accord

TOP 2

BOT 2

TOTAL

86%

14%
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Le prix de la stérilisation d'un chat mâle est estimé plus élevé qu'il ne l'est en réalité par près de 3 propriétaires de chats sur 4 
qui sont à peu près ou très bien au courant des tarifs. Pour les femelles, c'est l'inverse : le prix est souvent estimé plus bas 
qu'il ne l'est en réalité.

Base :  Propriétaires wallons qui sont à peu près bien informés sur les tarifs de stérilisation (n=259)
Question : Q19. Selon vous, en moyenne, combien coûte la stérilisation d'un chat (mâle) actuellement ?/ Q20. Selon vous, en moyenne, combien coûte la stérilisation d'une chatte (femelle) actuellement ?30 

ESTIMATION PRIX STÉRILISATION (21 % DE TVA)

PRIX EN €

Fourchette de prix 
moyenne lors d'une 
réduction de la TVA 
de 21 % à 6 % pour 
la stérilisation de 
chats mâles

Fourchette de prix 
moyenne lors d'une 
réduction de la TVA 
de 21 % à 6 % pour 
la stérilisation de 
chats femelles

27 %40 % 33 %

14 % 14 % 72 %

PRIX EN €

M
Â

LE
FE

M
EL

LE
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24% 26%

31% 31%

31% 24%

6% 11%
8% 9%

Si une réduction de la TVA de 21 % à 6 % était implémentée, plus de la moitié des Bruxellois ayant un chat non stérilisé ont l’intention de 
stériliser son chat. 

Base :  Propriétaires d'au moins 1 chat non-stérilisé (n=108)
Question : Q21. Une stérilisation coûtera en moyenne 75 euros après la réduction de la TVA de 21 % à 6 % (au lieu de € 90 en moyenne) pour un chat et en moyenne 125 euros (au lieu de € 150 en moyenne) pour une 

chatte. Envisageriez-vous de faire stériliser votre/vos chat(s) à ces tarifs ?
*  Top2 – corrections surdéclarations : 80 %* pourcentage 'certainement' + 20 % pourcentage 'probablement'

31 

IMPACT STÉRILISATION APRÈS RÉDUCTION DE LA TVA

¢ Certainement

¢ Probablement

¢ Peut-être

¢ Probablement pas

¢ Certainement pas

55% 57%

14% 19%

IMPACT STÉRILISATION 
MÂLE

IMPACT STÉRILISATION 
FEMELLE Demandé aux 

propriétaires d'un 
chat non-stérilisé.Prix moyen TVA 21 % : €90

 Prix moyen TVA 6 % : €75
Prix moyen TVA 21 % : €150
 Prix moyen TVA 6 % : €125

TOP 2

BOT 2

26% 27%
TOP 2 - CORRECTION 
SURDÉCLARATIONS*
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CONCLUSIONS 3
32
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CONCLUSIONS STÉRILISATION ET IDENTIFICATION

1 À BRUXELLES, 77 % DES CHATS ONT ÉTÉ STÉRILISÉS. ON ESTIME À 59 413 LE NOMBRE DE CHATS NON STÉRILISÉS 
À BRUXELLES. 
Le nombre de chats stérilisés à Bruxelles est resté stable par rapport à 2020 (77 % vs 83 %). Les projets futurs des propriétaires de chats non stérilisés 
sont également restés stables par rapport à 2020.

2
L'OBLIGATION LÉGALE DE STÉRILISER LES CHATS CONTRIBUE À AUGMENTER LES TAUX DE STÉRILISATION. C'EST 
L'UNE DES PRINCIPALES RAISONS POUR LESQUELLES LES PROPRIÉTAIRES DE CHATS INDIQUENT DE STÉRILISER 
LEUR ANIMAL.
31 % des chats bruxellois sont stérilisés en raison de l'obligation légale. La loi a donc eu un effet, mais le nombre de chats stérilisés est resté stable par 
rapport à il y a quatre ans.

3 LE PLUS GRAND OBSTACLE À LA STÉRILISATION DES CHATS EST QUE LES GENS ESTIMENT QUE LEUR CHAT EST 
TROP JEUNE POUR CELA.
14 % des Bruxellois ayant un chat non stérilisé ont invoqué le coût.

4 PRÈS DE 2 CHATS SUR 3 À BRUXELLES SONT IDENTIFIÉS. CE CHIFFRE EST CONFORME AUX RÉSULTATS DE 2020.
En ce qui concerne l’identification également, l'obligation légale contribue à l’identification des chats. 34 % des propriétaires de chats font identifier leur 
chat parce que c'est obligatoire.

5 LA MOITIÉ DES PROPRIÉTAIRES DE CHATS NON IDENTIFIÉS N'ONT PAS L'INTENTION DE FAIRE IDENTIFIER LEUR 
CHAT À L'AVENIR
Les principaux obstacles à l’identification sont le fait de trouver la puce inutile, le fait que le chat ne sorte pas (librement) et le coût. 

33 
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CONCLUSIONS RÉDUCTION DE LA TVA SUR LA STÉRILISATION

1 86 % DES BRUXELLOIS ESTIMENT QUE LE GOUVERNEMENT DEVRAIT DONNER LA PRIORITÉ À LA RÉDUCTION DE LA 
TVA SUR LA STÉRILISATION DES CHATS

2 SI CETTE RÉDUCTION DE TVA ÉTAIT APPLIQUÉE, PLUS DE LA MOITIÉ DES BRUXELLOIS AYANT UN CHAT NON 
STÉRILISÉ ONT L’INTENTION DE STÉRILISER SON CHAT. 

34 
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